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Ilham Tohti
Sehr geehrter Herr Direktor,

Ilham Tohti befindet sich seit mehr als fünf Jahren in Haft. Der Professor für Wirtschaftswissenschaften kritisierte seit Jahren den Umgang der chinesischen Regierung mit der vornehmlich muslimischen uigurischen Minderheit, der er selbst angehört. Uiguren sind in China regelmäßig schweren Menschenrechtsverletzungen ausgesetzt und leiden unter Diskriminierung. Ilham Tohti warb für einen friedlichen Dialog mit der Mehrheitsgesellschaft und gründete das Internetportal „Uighur Online“.

Anfang 2014 wurde Ilham Tohti verschleppt, monatelang ohne Kontakt zur Außenwelt festgehalten und gefoltert. Im September desselben Jahres wurde er zu lebenslanger Haft verurteilt.

Ich bitte Sie hiermit, sich für die sofortige und bedingungslose Freilassung von Ilham Tohti auszusprechen, da er ein gewaltloser politischer Gefangener ist, der allein wegen der friedlichen Ausübung seines Rechts auf freie Mei​nungsäußerung festgehalten wird. Außerdem bitte ich Sie, dafür zu sorgen, dass Ilham Tohti bis zu seiner Freilas​sung vor Folter und Misshandlungen geschützt ist, jegliche erforderliche medizinische Behandlung erhält und re​gelmäßigen Kontakt zu seiner Familie und seinen Rechtsbeiständen hat.

Mit freundlichen Grüßen

