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Tran Thị Nga 

Exzellenz,

Tran Thị Nga wurde am 21. Januar 2017 unter dem Vorwurf festgenommen, „Propaganda gegen den Staat betrie​ben“ zu haben. Sie ist Mitglied der unabhängigen vietnamesischen Gruppe Frauen für Menschenrechte und setzt sich friedlich für Land- und Arbeitsrechte sowie den Umweltschutz ein. Grund für die Festnahme war offenbar ihre Teilnahme an friedlichen Protesten nach der Formosa-Katastrophe. Am 25. Juli 2017 verurteilte ein Gericht in Ha Nam die Menschenrechtsaktivistin zu neun Jahren Haft und anschließendem fünfjährigen Hausarrest. Tran Thị Nga ist eine gewaltlose politische Gefangene, die sofort und bedingungslos freigelassen werden muss, weil sie lediglich aufgrund ihrer Menschenrechtsarbeit inhaftiert ist.

Sie wurde wegen ihres Engagements mindestens zweimal misshandelt: im Mai 2014, als regierungsnahe Schläger​trupps ihr ein Bein und einen Arm brachen, und im August 2015, als die Polizei sie aus einem Bus zerrte. Am 21. Januar 2020 jährt sich ihre Festnahme zum dritten Mal.

Ich bitte Sie hiermit, sicherzustellen, dass Tran Thị Nga umgehend und bedingungslos freigelassen wird. Außer​dem fordere ich Sie auf, dafür zu sorgen, dass die Menschenrechtlerin bis zu ihrer Freilassung menschenwürdig be​handelt sowie vor Folter und Misshandlungen geschützt wird.

Mit freundlichen Grüßen

