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Betrifft: Chau Van Kham
Exzellenz,
ich bin in großer Sorge um die Gesundheit und das Wohlbefinden von Chau Van Kham, einem 71-jährigen vietnamesischen Australier.
Im Januar 2019 wurde Herr Chau innerhalb weniger Stunden nach seiner Ankunft in Vietnam festgenommen. Wegen „Terrorismus gegen die Regierung“ wurde er im November 2019 zu zwölf Jahren Gefängnis verurteilt. Amnesty International betrachtet Chau Van Kham als gewaltlosen politischen Gefangenen.
Herr Chau leidet unter verschiedenen Gesundheitsproblemen, einschließlich einer vergrößerten Prostata, einer Degenerationserkrankung der Halswirbelsäule und Diabetes. 
Seit seiner Festnahme verwehren ihm die vietnamesischen Behörden den Kontakt zu seiner Familie und einem Rechtsbeistand seiner Wahl. Sie verletzen damit die Mindestgrundsätze der Vereinten Nationen für die Behandlung von Gefangenen (Nelson-Mandela-Regeln).
Ich fordere Sie auf, Chau Van Kham unverzüglich und bedingungslos freizulassen, damit er sicher zu seiner Familie nach Australien zurückkehren kann. Bis zu seiner Freilassung muss er die erforderliche medizinische Behandlung erhalten.
Hochachtungsvoll
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