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Aissatou Lamarana Diallo

Sehr geehrter Herr Minister,

seit sechs Jahren fordert Aissatou Lamarana Diallo, dass der Tod ihres Ehemanns Thierno Sadou Diallo aufgeklärt wird. Am 7. Mai 2015 hatte die Opposition in Conakry zu Protesten aufgerufen. Thierno Sadou Diallo nahm nicht daran teil, wurde jedoch am selben Abend von Personen in Gendarmerie-Uniform getötet, als diese eine Razzia im Stadtteil Ratoma durchführten. Fünf Sicherheitskräfte kamen auf Thierno Sadou Diallo und seine Freunde zu, die auf der Straße standen, und richteten eine Waffe auf sie. Als die Gruppe aus Angst in eine Seitenstraße floh, feuerten die Gendarmen zwei Schüsse ab, von denen einer Thierno Sadou Diallo in den Rücken traf.

Aissatou Lamarana Diallo hat drei Kinder und ist nun alleinerziehend. Bislang hat sie weder Gerechtigkeit erfahren noch eine Entschädigung erhalten. Auch wurde bislang niemand für die rechtswidrige Tötung von Thierno Sadou Diallo zur Rechenschaft gezogen.

Ich fordere Sie hiermit auf, die Tötung von Thierno Sadou Diallo umgehend unabhängig und unparteiisch untersuchen zu lassen und die Verantwortlichen in Verfahren vor Gericht zu stellen, die internationalen Standards entsprechen. Zudem bitte ich Sie, eine umfassende Entschädigungszahlung für Aissatou Lamarana Diallo zu veranlassen, damit sie für ihre drei Kinder sorgen und in Würde leben kann.

Mit freundlichen Grüßen
