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Oumar Sylla


Sehr geehrter Herr Minister,

mit großer Sorge verfolge ich die Situation von Oumar Sylla, auch bekannt als Foniké Mengué. Der Demokratie-Aktivist arbeitet als Mobilisierungskoordinator für die Front national pour la défense de la Constitution (FNDC). Er ist zwar kürzlich im Zuge des Militärputsches in Guinea am 5. September nach knapp einem Jahr Haft aus dem Gefängnis freigekommen. Seine Verurteilung wurde jedoch nicht aufgehoben. Ihm werden „Kommunikation und Verbreitung von falschen Informationen“, „Gewalt“ und „Morddrohung“ zur Last gelegt.

Am 29. September 2020 war er in der Hauptstadt Conakry festgenommen worden. Grund dafür war, dass er die Bevölkerung friedlich zu einer Protestveranstaltung aufgerufen hatte. Am 10. Juni 2021 wurde er unerwartet zu einer Gefängnisstrafe von drei Jahren verurteilt. Der Gesundheitszustand von Oumar Sylla hat sich in seiner Haft stark verschlechtert und er musste mehrfach in ein Krankenhaus eingeliefert werden. Oumar Sylla wurde nur verurteilt und inhaftiert, weil er friedlich seine Rechte auf Meinungs- und Versammlungsfreiheit wahrgenommen hat.

Ich bitte Sie daher, dafür zu sorgen, dass alle Anklagen gegen Oumar Sylla unverzüglich fallen gelassen und das Urteil aufgehoben wird.

Mit freundlichen Grüßen
