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Nicolás Maduro
Palacio de Miraflores
Av. Norte 10, Caracas 1012,
Distrito Capital

VENEZUELA

 
 

Datum

Javier Tarazona, Rafael Tarazona und Omar de Dios García


Sehr geehrter Herr Maduro,

mit großer Sorge habe ich erfahren, dass Javier Tarazona, Leiter der NGO FundaREDES, der seit dem 2. Juli 2021 inhaftiert ist, weiterhin willkürlich festgehalten wird. Rafael Tarazona und Omar de Dios García – zwei Menschenrechtsverteidiger derselben Organisation – wurden unter willkürlichen Auflagen freigelassen. Die beiden müssen unter anderem alle acht Tage vor Gericht erscheinen und dürfen Venezuela nicht verlassen. 

FundaREDES ist eine Menschenrechtsorganisation, die Fälle von Menschenrechtsverletzungen durch nichtstaatliche Akteure in den Grenzregionen Venezuelas beobachtet und darüber berichtet. Die gegen sie erhobenen Anklagen scheinen politisch motiviert zu sein, da Angehörige des Geheimdienstes SEBIN sie ohne Haftbefehl festgenommen haben und das Gericht sie des Terrorismus beschuldigt hat, was Teil eines gut dokumentierten Musters willkürlicher Inhaftierungen ist. Darüber hinaus wurde ihnen der Zugang zu einem Rechtsbeistand ihrer Wahl verweigert und ihr Recht auf ein ordnungsgemäßes Verfahren verletzt. 

Ich fordere Sie auf, Javier Tarazona unverzüglich und bedingungslos freizulassen, die strafrechtlichen Ermittlungen gegen alle drei betroffenen Menschenrechtsverteidiger einzustellen und der Schikanierung und Kriminalisierung von NGOs in Venezuela ein Ende zu setzen.

Mit freundlichen Grüßen

