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Datum

Mubarak Bala


Sehr geehrter Herr Justizminister, 

ich verfolge das Schicksal von Mubarak Bala mit großer Sorge.

Am 28. April 2020 wurde der bekannte nigerianische Humanist Mubarak Bala von Angehörigen der Polizei festgenommen. Man wirft ihm in Zusammenhang mit einem Beitrag auf Facebook, in dem er seine Glaubensvorstellungen geäußert hatte, Blasphemie vor. Er wurde auf der Polizeiwache von Gbabasawa in Kaduna ohne Kontakt zur Außenwelt festgehalten und dann am 30. April 2020 in den Bundesstaat Kano verlegt, wo er zeitweise in Einzelhaft gehalten wurde und sich heute immer noch befindet. Außerdem soll er von Polizeibeamt_innen misshandelt worden sein.

Man verweigert ihm den Zugang zu seiner Familie, seinem Rechtsbeistand und medizinischer Betreuung, obwohl er an Bluthochdruck leidet. Im Dezember 2020 sah Mubarak Bala seine Rechtsbeistände zum ersten und (bis heute) letzten Mal.

Bitte lassen Sie Mubarak Bala sofort und bedingungslos frei und lassen Sie außerdem die Anklage gegen ihn fallen. Stellen Sie bitte sicher, dass er bis zu seiner Freilassung Zugang zu seiner Familie und seinem Rechtsbeistand erhält und vor Misshandlungen geschützt ist. Bitte sorgen Sie zudem dafür, dass wirksame Schutzmaßnahmen für ihn und seine Familie ergriffen werden.

Mit freundlichen Grüßen

