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Colonel General Abdulrazek al-Nadoori
Acting Supreme Commander of the Libyan Arab Armed Forces
Ar-Rajma, Benghazi
LIBYEN





Bis hier Anschrift, aber ab Zeile 4 befüllen

1. März 2022

Mansour Atti
Sehr geehrter Herr Generaloberst,





von dem Journalisten und Blogger Mansour Atti fehlt seit dem 3. Juni 2021 jede Spur. Er wurde an jenem Tag in der Nähe seiner Arbeitsstelle in der Stadt Ajdabiya im Nordosten Libyens von bewaffneten Männern verschleppt. Vor seiner Verschleppung war er wiederholt über seine Aktivitäten befragt worden. Er hatte sich im Vorfeld der Präsidentschaftswahl für ein repressionsfreies Umfeld eingesetzt.

Seine Familie weiß nichts über sein Schicksal und seinen Verbleib, obwohl sie sich schriftlich bei den selbsternannten Libysch-Arabischen Streitkräften (LAAF) erkundigt hat.

Im August 2021 soll ein Kommandeur des 302. Bataillons, eine der LAAF nahestehende bewaffnete Gruppe, privat bestätigt haben, dass Mansour Atti sich in ihrem Gewahrsam befinde. Den genauen Aufenthaltsort gab er jedoch nicht preis.

Bitte geben Sie den Aufenthaltsort von Mansour Atti bekannt und  weisen Sie die bewaffneten Gruppen, die unter dem Kommando der LAAF operieren, an, ihn unverzüglich freizulassen. Bitte gewährleisten Sie außerdem, dass Mansour Atti bis zu seiner Freilassung Zugang zu seiner Familie und einer angemessenen medizinischen Versorgung erhält und vor Folter und anderen Misshandlungen geschützt wird.

Mit freundlichen Grüßen











