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President Nicolás Maduro
Palacio de Miraflores
Av. Norte 10, Caracas 1012,
Distrito Capital
VENEZUELA






Bis hier Anschrift, aber ab Zeile 4 befüllen

28. März 2022

Javier Tarazona
Sehr geehrter Herr Präsident,

Javier Tarazona, Leiter der venezolanischen NGO FundaREDES, wird vom Geheimdienst (SEBIN) seit etwa neun Monaten willkürlich in Haft gehalten. Er hatte im Juli 2021 versucht, bei der Generalstaatsanwaltschaft in der Stadt Coro Schikanen durch Sicherheitskräfte anzuzeigen. Dabei wurde er willkürlich festgenommen und anschließend wegen Aufstachelung zu Hass, Verrat und „Terrorismus“ angeklagt. Diese Anklage ist offenkundig politisch motiviert: Sowohl seine Festnahme ohne Haftbefehl durch SEBIN-Agent_innen, als auch der „Terrorismus“-Vorwurf sind Teil eines systematischen Vorgehens der Behörden gegen die Organisation.

Sein Gesundheitszustand hat sich mittlerweile stark verschlechtert: Er benötigt dringend ärztliche Versorgung für seinen Bluthochdruck, Diabetes sowie für die Spätfolgen einer Corona-Infektion, die er sich in der Haft zuzog.

Ich fordere Sie dringend dazu auf, Javier Tarazona unverzüglich und bedingungslos freizulassen und die Schikane und Kriminalisierung von NGOs in Venezuela einzustellen. Ich bitte Sie außerdem Schritte einzuleiten, um die Strafverfahren gegen zwei weitere FundaREDES-Mitglieder, Rafael Tarazona und Omar de Dios García, einzustellen.

Mit freundlichen Grüßen











