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Bis hier Anschrift, aber ab Zeile 4 befüllen

28. März 2022

Itai Dzamara
Exzellenz,

der Journalist und Demokratieverfechter Itai Dzamara wurde am 9. März 2015 bei einem Frisörbesuch in Harare von fünf Männern überwältigt und in einen weißen Lieferwagen gezerrt. Sein Schicksal ist nach wie vor unbekannt und im März 2022 jährte sich damit sein Verschwindenlassen schon zum siebten Mal. Der Justizminister von Simbabwe ließ vor dem UN-Menschenrechtsrat am 26. Januar 2022 verlauten, dass die Untersuchung von Itai Dzamaras Verschwinden weiterliefe. Trotzdem hat seine Familie immer noch keine neuen Informationen oder Antworten bezüglich seines Schicksals und seines Aufenthaltsorts erhalten.

Zwei Tage vor seiner Verschleppung hatte Itai Dzamara auf einer Kundgebung der Oppositionspartei MDC in Harare die desolate Wirtschaftslage in Simbabwe kritisiert und zu massenhaften Protesten aufgerufen. Bereits im Dezember 2014 war er bei einer friedlichen Protestveranstaltung gemeinsam mit zwei weiteren Personen willkürlich festgenommen worden. Angehörige der Staatssicherheit und Mitglieder der Regierungspartei ZANU-PF schlugen und misshandelten die Aktivisten anschließend so brutal, dass sie mit Verletzungen ins Krankenhaus kamen.

Ich fordere Sie dringend dazu auf, die Verschleppung von Itai Dzamara unabhängig untersuchen zu lassen, seinen Verbleib zu ermitteln und die Verantwortlichen vor Gericht zu stellen. Sollte sich Itai Dzamara in staatlichem Gewahrsam befinden, bitte ich Sie, seinen Aufenthaltsort bekannt zu geben und dafür zu sorgen, dass er vor Folter und anderweitigen Misshandlungen geschützt wird.

Mit freundlichen Grüßen










