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Bis hier Anschrift, aber ab Zeile 4 befüllen

28. März 2022

Mohamed Lamine Haddi
Exzellenz,

der sahrauische Aktivist Mohamed Lamine Haddi ist einer von 20 Angeklagten, die im Jahr 2013 im Rahmen des unfairen „Gdeim Izik“-Massenverfahrens von einem Militärgericht zu einer Haftstrafe von 25 Jahren verurteilt wurden. Grundlage des Urteils waren „Geständnisse“ der Angeklagten, die unter Folter erzwungen worden waren. Seit September 2017 befindet sich Mohamed Lamine Haddi im Gefängnis Tiflet II in Rabat in einer nur etwa fünf Quadratmeter großen Zelle in Einzelhaft, ohne Kontakt zu anderen Häftlingen. Außerdem wird er von den Gefängniswärter_innen regelmäßig beleidigt und mit Folter oder sogar dem Tod bedroht.

Sein Gesundheitszustand hat sich seit seinem Hungerstreik Anfang 2021 drastisch verschlechtert. Dennoch werden ihm medizinische Versorgung, Medikamente sowie Besuche seines Rechtsbeistands und seiner Familie verweigert. Laut seiner Schwester plant er, als Protestmaßnahme gegen seine Haftbedingungen und die Verweigerung seiner ärztlichen Betreuung, erneut in den Hungerstreik zu treten. Dies könnte für ihn lebensbedrohliche Folgen haben.

Bitte beenden Sie die Einzelhaft von Mohamed Lamine Haddi und anderen „Gdeim-Izik“- Gefangenen umgehend. Sorgen Sie bitte bis zu ihrer Freilassung dafür, dass ihre Haftbedingungen internationale Standards erfüllen und Mohamed Lamine Haddi sofort Zugang zu angemessener medizinischer Versorgung erhält. Außerdem bitte ich Sie Schritte einzuleiten, damit sein Fall und der der übrigen „Gdeim-Izik“-Gefangenen in einem neuen fairen Verfahren gemäß internationaler Standards neu aufgerollt wird.

Mit freundlichen Grüßen










