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Oberste Justizautorität
Gholamhossein Mohseni Ejei
c/o Embassy of Iran to the European Union
Avenue Franklin Roosevelt No. 15
1050 Brüssel

BELGIEN

28. April 2022
Esmail Abdi
Exzellenz,

ich schreibe Ihnen, weil dem Mathematiklehrer und früheren Generalsekretär der Lehrergewerkschaft im Iran (ITTA), Esmail Abdi, Unrecht widerfährt. 

Herr Abdi hatte friedliche Demonstrationen von Lehrkräften gegen ihre schlechte Bezahlung und den niedrigen Bildungsetat sowie gegen die Inhaftierung von Gewerkschaftsmitgliedern organisiert. Er wurde im Februar 2016 wegen seiner gewerkschaftlichen Aktivitäten zu sechs Jahren Haft verurteilt. Sein Prozess verstieß gegen internationale Standards für faire Gerichtsverfahren, denn er hatte während des gesamten Ermittlungsverfahrens keinen Zugang zu einem Rechtsbeistand seiner Wahl. 

Seit dem 9. November 2016 befindet sich Esmail Abdi – mit Ausnahme von zwei kurzen Unterbrechungen – im Teheraner Evin-Gefängnis. Nach den sechs Jahren muss er zudem eine bislang ausgesetzte Haftstrafe von zehn Jahren aus dem Jahr 2010 verbüßen.  

Bitte lassen Sie Herrn Abdi unverzüglich und bedingungslos frei. Er ist ein gewaltloser politischer Gefangener, der nur wegen der friedlichen Ausübung seiner Rechte auf Meinungs-, Vereinigungs- und Versammlungsfreiheit inhaftiert ist. Bitte setzen Sie sich dafür ein, dass Esmail Abdi bis zu seiner Freilassung Zugang zu fachärztlicher Betreuung gewährt und er vor Folter und anderen Formen der Misshandlung geschützt wird.

Mit freundlichen Grüßen












