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Olga Chupris
Karla Marksa Street 38
220016 Minsk

BELARUS

Datum

Vladislav Sharkovsky



Sehr geehrte Frau Chupris,

Vladislav Sharkovsky verbüßt derzeit eine Haftstrafe von acht Jahren und zwei Monaten wegen gewaltfreier, geringfügiger Drogendelikte. Am 16. März 2018 wurde der damals 17-Jährige ohne Haftbefehl auf der Straße festgenommen und auf eine Polizeiwache gebracht. Er hatte bis zum nächsten Tag keinen Zugang zu einem Rechtsbeistand oder seiner Mutter. Vladislav Sharkovsky wurde vorgeworfen, einer organisierten Gruppe anzugehören, die illegale Aktivitäten durchführe. Trotz mangelnder Nachweise über die Zusammensetzung und Funktionsweise dieser Gruppe wurde er am 4. September 2018 nach einem unfairen Verfahren schuldig gesprochen und verurteilt.

Schätzungen zufolge müssen in Belarus derzeit Tausende Minderjährige wegen gewaltfreier, geringfügiger Drogendelikte lange Gefängnisstrafen verbüßen. Ihnen drohen vom Moment der Festnahme an zahlreiche Menschenrechtsverletzungen und häufig werden sie entgegen internationalen Menschenrechtsnormen unter schlechten Bedingungen in Haft gehalten.

Ich bitte Sie, Vladislav Sharkovsky umgehend freizulassen und seine Verurteilung rückgängig zu machen. Zudem appelliere ich an Sie, alle Minderjährigen freizulassen, die in Belarus wegen gewaltfreier, geringfügiger Drogendelikte inhaftiert sind.

Mit freundlichen Grüßen














