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President Abdel Fattah al-Sisi
Office of the President
Al Ittihadia Palace Cairo

ÄGYPTEN

Datum

Alaa Abdel Fattah und Mohamed al-Baqer




Sehr geehrter Herr Präsident,

der ägyptisch-britische Aktivist Alaa Abdel Fattah wurde am 29. September 2019 auf der Polizeiwache des Kairoer Stadtbezirks Dokki festgenommen. Am selben Tag kam auch sein Rechtsbeistand Mohamed al-Baqer in Haft. Seitdem sind die beiden gewaltlosen politischen Gefangenen willkürlich inhaftiert.

Alaa Abdel Fattah und Mohamed al-Baqer wurden am 20. Dezember 2021 in einem unfairen Gerichtsverfahren wegen der fadenscheinigen Anklage der „Verbreitung falscher Nachrichten“ von einem Notstandsgericht zu fünf bzw. vier Jahren Haft verurteilt, und das nur aufgrund der friedlichen Ausübung ihrer Menschenrechte.

Ich fordere Sie deswegen hiermit auf, für die umgehende und bedingungslose Freilassung von Alaa Abdel Fattah und Mohamed al-Baqer zu sorgen. Ich bitte Sie auch darum, zu veranlassen, dass bis dahin die Haftbedingungen den internationalen Standards für die Behandlung von Gefangenen entsprechen. Alaa Abdel Fattah und Mohamed al-Baqer muss regelmäßige Kommunikation mit ihren Familien und Rechtsbeiständen gewährt werden. Bitte veranlassen Sie, dass Alaa Abdel Fattah Zugang zu qualifiziertem medizinischen Fachpersonal erhält. Außerdem muss ihm umgehend der Kontakt zu Vertreter*innen der britischen Botschaft zugestanden werden.

Mit freundlichen Grüßen








