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VIETNAM

Datum

Trần Huỳnh Duy Thức






Exzellenz,

Trần Huỳnh Duy Thức verbüßt bis 2031 eine 16-jährige Haftstrafe mit anschließendem fünfjährigem Hausarrest. Er war am 20. Januar 2010 nach Paragraf 79 des vietnamesischen Strafgesetzes wegen „Aktivitäten zum Sturz der Regierung“ schuldig gesprochen worden, weil er in einem Blog politische und wirtschaftliche Probleme Vietnams thematisiert hatte. Während seines Prozesses gab er an, unter Folter zu einem Geständnis gezwungen worden zu sein.

Seine Anträge auf Erlassung der restlichen Haftzeit blieben bislang ohne Wirkung. Trần Huỳnh Duy Thức war bereits mehrmals im Hungerstreik, was sich negativ auf seinen Gesundheitszustand auswirkte.

Ich fordere Sie deshalb auf, Trần Huỳnh Duy Thức gemäß vietnamesischem Recht unter Anwendung des Amnestiemechanismus für besondere Fälle umgehend freizulassen.

Bitte sorgen Sie bis zu seiner Freilassung dafür, dass Trần Huỳnh Duy Thứcs Haftbedingungen den internationalen Standards für die Behandlung von Gefangenen entsprechen, dass er weder Folter noch anderen Misshandlungen ausgesetzt wird und adäquate medizinische Versorgung erhält.

Trần Huỳnh Duy Thức muss in ein Gefängnis verlegt werden, das näher an dem Wohnort seiner Familie liegt. Außerdem muss ihm Kontakt zu seiner Familie und seinen Rechtsbeiständen gewährt werden.

Mit freundlichen Grüßen








