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Sehr geehrter Herr Präsident,

der Mord an dem Investigativjournalisten Ahmed Hussein-Suale Divela am 16. Januar 2019 in Madina, Accra, liegt mittlerweile 4 Jahre zurück. Die mutmaßlichen Täter konnten noch immer nicht vor Gericht gestellt werden.

Der Journalist hatte bereits vor der Tat Morddrohungen erhalten, da er eine Untersuchung zu Korruptionsvorwürfen im afrikanischen Fußball geleitet hatte, die zum Ausschluss von mindestens 53 Funktionären und acht Schiedsrichtern in mehreren afrikanischen Ländern, unter anderem in Ghana, geführt hatte. Er sollte als Kronzeuge im entsprechenden Strafverfahren aussagen.

Ich fordere sie auf, eine gründliche, unparteiische, unabhängige, transparente und effektive Untersuchung des Mordes an Ahmed Hussein-Suale Divela zu veranlassen.

Bitte stellen Sie außerdem sicher, dass die Ergebnisse dieser Ermittlungen der Öffentlichkeit zugänglich gemacht werden, die mutmaßlichen Verantwortlichen vor Gericht gestellt werden und der Familie von Ahmed Hussein-Suale Divela Zugang zu angemessenen Rechtsmitteln gewährt wird.

Hochachtungsvoll 








