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Heri Budiawan (bekannt als Budi Pego)




Sehr geehrter Herr Präsident,

ich wende mich an Sie, um auf den Fall von Heri Budiawan, bekannt als Budi Pego, aufmerksam zu machen, der wegen „Verbrechen gegen die Staatssicherheit“ eine vierjährige Haftstrafe verbüßt und sich derzeit um eine Amnestie bemüht.

Der Umweltaktivist wurde in Banyuwangi in Ostjava am 24. März 2023 zum zweiten Mal inhaftiert, nachdem der Oberste Gerichtshof seine Rechtsmittel gegen ein Urteil aus dem Jahr 2017 abgelehnt und entschieden hatte, seine Strafe von zehn Monaten auf vier Jahre Gefängnis zu erhöhen. Er war damals verurteilt worden, weil er im April 2017 an einer friedlichen Protestveranstaltung gegen den Goldabbau in Salakan Mountain in der Region Banyuwangi teilgenommen hatte. Sein Fall ist das erste Mal, dass in Indonesien nach dem Rücktritt von Suharto im Jahr 1998 ein antikommunistischer Paragraf zur Unterdrückung friedlicher Proteste eingesetzt wurde. Ich befürchte, dass dies einen gefährlichen Präzedenzfall schaffen könnte.

Budi Pego wird wegen seiner Arbeit als Menschenrechtsverteidiger verfolgt und muss unverzüglich und bedingungslos freigelassen werden. Er bemüht sich derzeit um eine Präsidialamnestie, weshalb ich Sie eindringlich bitte, zu veranlassen, dass er umgehend und bedingungslos freigelassen wird.

Mit freundlichen Grüßen 








