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Dorgelesse Nguessan


Exzellenz,

ich wende mich an Sie, um auf den Fall von Dorgelesse Nguessan aufmerksam zu machen, die allein wegen ihrer Teilnahme an einer Protestveranstaltung in Duala eine fünfjährige Haftstrafe verbüßt.

Die 38-jährige alleinerziehende Mutter nahm am 22. September 2020 zum ersten Mal in ihrem Leben an einer Demonstration teil. Die Sicherheitskräfte setzten Gummigeschosse, Tränengas und Wasserwerfer gegen die Teilnehmenden ein und Dorgelesse Nguessan war eine von mehr als 500 Personen, die festgenommen wurden. Sie wurde zu fünf Jahren Haft verurteilt und ist nun seit fast drei Jahren im Zentralgefängnis von Douala inhaftiert. Ihr Berufungsverfahren werden seit März 2023 immer wieder verschoben. 

Dorgelesse Nguessan lebte mit ihrem Sohn Lontchi und ihrer Mutter Micheline zusammen. Sie hatte ein gut gehendes Friseurgeschäft, doch durch ihre Inhaftierung ist ihre Existenz zerstört worden. Sowohl ihr Sohn als auch ihre Mutter leiden an chronischen Erkrankungen und haben nun Mühe, ihre Lebenshaltungskosten zu decken.

Ich bitte Sie hiermit, dafür zu sorgen, dass der Schuldspruch von Dorgelesse Nguessan aufgehoben und sie umgehend und bedingungslos freigelassen wird. Ebenso appelliere ich an Sie, alle anderen Personen freizulassen, die nur deshalb inhaftiert sind, weil sie durch Protestaktivitäten ihre Rechte auf Meinungs- und Versammlungsfreiheit wahrgenommen haben.

Mit freundlichen Grüßen 








