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Sehr geehrter Herr Präsident,

ich wende mich an Sie, um auf den Fall von Gubad Ibadoghlu aufmerksam zu machen, der am 23. Juli festgenommen wurde und sich derzeit wegen konstruierter Anschuldigungen in Untersuchungshaft befindet.

Dem renommierten Wirtschaftswissenschaftler und politischen Aktivisten wird die Herstellung, der Erwerb bzw. der Verkauf von Falschgeld durch eine organisierte Gruppe vorgeworfen. Seine Inhaftierung und strafrechtliche Verfolgung sind offenbar Vergeltungsmaßnahmen für seine Kritik an der Regierung und für seine politischen und zivilgesellschaftlichen Aktivitäten.

Gubad Ibadoghlu leidet an großen gesundheitlichen Problemen, darunter Diabetes Typ 2 und Bluthochdruck. Die Untersuchungshaft stellt aufgrund der unsicheren Haftbedingungen und der Verweigerung einer angemessenen medizinischen Versorgung eine Gefahr für sein Leben dar.

Ich bitte Sie hiermit, für die sofortige und bedingungslose Freilassung von Gubad Ibadoghlu zu sorgen. Stellen Sie bis dahin bitte sicher, dass er mit den richtigen Medikamenten, angemessener Nahrung und genügend sauberem Wasser versorgt und vor Folter und anderen Misshandlungen geschützt wird. Jegliche Misshandlungsvorwürfe und Menschenrechtsverletzungen müssen unverzüglich wirksam untersucht und alle mutmaßlich Verantwortlichen zur Rechenschaft gezogen werden. Abschließend möchte ich höflich darum bitten, dass in Aserbaidschan davon abgesehen wird, das Strafjustizsystem zu missbrauchen, um Aktivist*innen und Kritiker*innen ins Visier zu nehmen.

Mit freundlichen Grüßen








