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Chow Hang-tung


Formularbeginn
Sehr geehrter Herr Justizminister,

Chow Hang-tung und ihre Mutter sowie sechs weitere Personen wurden vom 28. Mai bis zum 5. Juni 2024 auf der Grundlage von Abschnitt 24 der Verordnung zum Schutz der nationalen Sicherheit inhaftiert. Dabei handelt es sich um das neue Gesetz zur nationalen Sicherheit (Safeguarding National Security Ordinance – SNSO), das auf Grundlage von Artikel 23 der Verfassung Hongkongs erlassen wurde. Chow Hang-tung wurde in der Haftanstalt "verhaftet", wo sie sich bereits seit September 2021 wegen "Anstiftung zur Subversion" befindet. Sie hat bereits mehr als 1.000 Tage im Gefängnis verbracht. 

In einer Pressemitteilung der Regierung heißt es, die Verhaftungen stünden im Zusammenhang mit Beiträgen in den Sozialen Medien zum Gedenken an "einen sensiblen Tag" (gemeint ist der 4. Juni 1989, der Jahrestag der Niederschlagung der Proteste auf dem Tiananmen-Platz in Peking).

Hiermit bitte ich Sie, alle Anklagen und die neuen Vorwürfe gegen Chow Hang-tung umgehend fallen zu lassen und sie sofort freizulassen, da sie nur aufgrund der friedlichen Ausübung ihrer Menschenrechte strafrechtlich verfolgt wird. Ich bitte Sie außerdem, Personen, die lediglich ihr Recht auf freie Meinungsäußerung oder andere Menschenrechte wahrgenommen haben, nicht mehr unter dem Vorwurf, die nationale Sicherheit zu gefährden, strafrechtlich zu verfolgen. Alle Gesetze und Vorschriften müssen geprüft und überarbeitet und alle entsprechenden Maßnahmen beendet werden, die gegen das Recht auf die Wahrnehmung der Menschenrechte verstoßen.
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