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Oriaisi Pasilance Ngiy’o (Ole Ngiy’o)


Formularbeginn

Sehr geehrte Frau Präsidentin,

ich wende mich heute an Sie, weil ich Sie bitten möchte, bei der Aufklärung des Schicksals von Oriaisi Pasilance Ngiy’o (Ole Ngiy’o) zu helfen.

Ole Ngiy’o, ein Angehöriger der indigenen Gemeinschaft der Massai, wurde zuletzt am 10. Juni 2022 gesehen, als er an einer Protestveranstaltung teilnahm, die sich gegen die rechtswidrige Vertreibung der Massai von ihrem angestammten Territorium in Loliondo richtete. Die Sicherheitskräfte setzten scharfe Munition und Tränengas sowie andere Formen exzessiver, willkürlicher und rechtswidriger Gewalt ein, um die Veranstaltung aufzulösen. Der 84-jährige Ole Ngiy’o wurde von Sicherheitskräften in beide Beine geschossen. Nach Angaben von Familienangehörigen und anderen Anwesenden lag er hilflos am Boden und wurde von der Polizei in ein Fahrzeug getragen.

Im November 2022 beantragten die Rechtsbeistände der Gemeinschaft der Massai eine richterliche Haftprüfung, und das Gericht forderte die Behörden auf, das Schicksal von Ole Ngiy’o aufzuklären. Die Polizei kam den Vorladungen des Hohen Gerichts allerdings nicht nach, und zwei Jahre nach dem Verschwindenlassen von Ole Ngiy’o fehlt von ihm nach wie vor jede Spur.

Ich bitte Sie hiermit, dafür zu sorgen, dass die Gewalt gegen Ole Ngiy’o und sein Verschwindenlassen umgehend untersucht und sein Schicksal und Aufenthaltsort endlich aufgeklärt werden. Bitte stellen Sie sicher, dass die Polizei den Vorladungen für die richterliche Haftprüfung nachkommt.

Hochachtungsvoll



