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Sehr geehrter Herr Präsident,

ich mache mir große Sorgen um Chiou Ho-shun, der sich seit über 30 Jahren im Todestrakt befindet, obwohl seine Schuld nie bewiesen wurde. Er wurde 1988 in Verbindung mit einem Mord und einer Entführung festgenommen und 1989 zum Tode verurteilt.

Chiou Ho-shun wurde während der Haft und des Verhörs gefoltert und misshandelt. Die Staatsanwaltschaft verwendete die erzwungenen "Geständnisse" von Chiou Ho-shun und seinen Mitangeklagten als Nachweis für ihre Schuld, obwohl vor Gericht nie konkrete Beweise vorgelegt wurden, die Chiou Ho-shun shun mit den Verbrechen in Verbindung brachten. Die Strafverfahren verliefen so fehlerhaft, dass der Oberste Gerichtshof Taiwans elfmal eine Wiederaufnahme des Verfahrens anordnete. Nichtsdestotrotz bestätigte er 2011 erneut das Todesurteil.

Chiou Ho-shun befindet sich seit Jahrzehnten in der Todeszelle und ist bei schlechter Gesundheit. Er hat beinahe alle Rechtsmittel ausgeschöpft. Daher bitte ich Sie eindringlich, ihn zu begnadigen, damit er nach mehr als 30 Jahren endlich aus der Haft entlassen wird. 

Mit freundlichen Grüßen


 








