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Sr. Presidente Nicolas Maduro
c/o Botschaft der Bolivarischen Republik Venezuela
Schillstraße 10

10785 Berlin

Datum

Javier Tarazona, Rocío San Miguel, Carlos Julio Rojas, Kennedy Tejeda, Edward Ocariz und Henry Gómez





Sehr geehrter Herr Präsident,

mit großer Sorge habe ich erfahren, dass sich Javier Tarazona, Rocío San Miguel, Carlos Julio Rojas, Kennedy Tejeda, Edward Ocariz und Henry Gómez derzeit willkürlich und aus politischen Gründen in Haft befinden. Den meisten von ihnen wird ein Rechtsbeistand ihrer Wahl verweigert, und in manchen Fällen wurden sie unter Druck gesetzt, Dokumente zu unterschreiben.

Die Unterdrückung der freien Meinungsäußerung in Venezuela muss aufhören. Zivilgesellschaftliche Organisationen schätzen, dass sich derzeit mehr als 2.000 Menschen aus politischen Gründen in Haft befinden, darunter Lehrkräfte, Gewerkschaftsmitglieder, Menschenrechtler*innen und Journalist*innen. Laut der NGO Foro Penal wurden seit 2014 mindestens 17.500 Menschen aus politischen Gründen inhaftiert, mehr als 1.800 davon in den Tagen nach der Präsidentschaftswahl im Juli 2024.

Sorgen Sie daher bitte dringend dafür, dass Javier Tarazona, Rocío San Miguel, Carlos Julio Rojas, Kennedy Tejeda, Edward Ocariz und Henry Gómez unverzüglich und bedingungslos freigelassen werden, ebenso wie alle anderen Personen, die in Venezuela aus politischen Gründen willkürlich in Haft gehalten werden. 

Mit freundlichen Grüßen 








