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Paul Lam 
5th floor, Main Wing
Justice Place, 
18 Lower Albert Road, Central, 
Hong Kong

VOLKSREPUBLIK CHINA 


Datum

Owen Chow Ka-shing (auch: Owen Chow)






Sehr geehrter Herr Minister,

Owen Chow Ka-shing (auch: Owen Chow) setzt sich für demokratische Werte ein. Er war an der Regenschirm-Bewegung 2014 und an den Protesten gegen das Auslieferungsgesetz 2019 beteiligt. Owen Chow Ka-shing gehörte zu den Angeklagten im Prozess gegen die „Hongkong 47“. Den 47 Demokratieverfechter*innen wurde vorgeworfen, sich an inoffiziellen Vorwahlen für die Wahlen zum Hongkonger Parlament (Legislativrat) im Jahr 2020 beteiligt zu haben.

Owen Chow Ka-shing droht eine Gesamtstrafe von mehr als zwölf Jahren und zehn Monaten Haft, nur weil er friedlich von seinen Rechten auf Meinungs- und Versammlungsfreiheit Gebrauch gemacht hat.

Ich bitte Sie hiermit, alle Anklagen gegen Owen Chow Ka-shing fallen zu lassen und ihn unverzüglich freizulassen, da er lediglich friedlich seine Rechte ausgeübt hat. Solange Owen Chow Ka-shing inhaftiert ist, müssen seine Haftbedingungen internationalen Standards entsprechen. Auch sein Recht auf Kontakt mit der Außenwelt muss gewährleistet sein. Bitte stellen Sie sicher, dass alle gesetzlichen Bestimmungen zum Schutz der nationalen Sicherheit und zur Terrorismusbekämpfung klar und eng definiert sind und den internationalen Menschenrechtsstandards entsprechen.

Mit freundlichen Grüßen

,








