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Makhabat Tazhibek-kyzy, Aike Beishekeeva und Aktilek Kaparov 






Sehr geehrter Herr Präsident,
ich wende mich an Sie, um auf den Fall von Makhabat Tazhibek-kyzy, Aike Beishekeeva und Aktilek Kaparov aufmerksam zu machen, die für den unabhängigen Medienkanal Temirov Live bzw. dessen Ableger Ayt Ayt Dese tätig sind und derzeit ungerechtfertigte Strafen verbüßen.
Am 16. Januar 2024 wurden die Journalist*innen im Rahmen einer groß angelegten Polizeiaktion festgenommen und am 10. Oktober für schuldig befunden, „zu aktivem Ungehorsam und Massenunruhen sowie zu Gewalt gegen Bürger aufgerufen“ zu haben. Grund war ein YouTube-Video, in dem Regierungsbedienstete der Korruption bezichtigt werden. Makhabat Tazhibek-kyzy erhielt eine sechsjährige Gefängnisstrafe, Aike Beishekeeva und Aktilek Kaparov je drei Jahre auf Bewährung.
Die Medienschaffenden hatten während des Verfahrens keinen Zugang zu einem Rechtsbeistand und wurden lediglich wegen ihrer Kritik an den Behörden bestraft. Bitte sorgen Sie daher dafür, dass Makhabat Tazhibek-kyzy umgehend freigelassen wird und das Urteil gegen sie sowie die Schuldsprüche von Aike Beishekeeva und Aktilek Kaparov aufgehoben werden, da sie offensichtlich politisch motiviert sind. Setzen Sie sich zudem für die Wahrung der Pressefreiheit in Kirgisistan ein. 
Mit freundlichen Grüßen
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