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Sehr geehrter Herr Präsident,

ich möchte auf den Fall von Donaida Pérez Paseiro aufmerksam machen, die sich seit Juni 2025 wieder in Haft befindet, nachdem sie im Januar unter Auflagen freigelassen worden war. Sie scheint ausschließlich aufgrund ihres Aktivismus und ihrer Bemühungen um die Freilassung ihres Ehemanns Loreto Hernández García inhaftiert worden zu sein.

Die Priesterin und Schwarze Aktivistin wurde am 16. Juli 2021 festgenommen, einen Tag nach ihrem Mann, und erhielt eine achtjährige Freiheitsstrafe. Donaida und ihr Mann hatten sich vor ihrer Festnahme friedlich an Demonstrationen beteiligt. Ihr Verfahren war unfair und die Urteilsschrift verweist wiederholt auf ihre oppositionelle Haltung gegenüber der Regierung – die in einem Strafverfahren keine Rolle spielen sollte.

Das Ehepaar wurde gemeinsam mit 14 weiteren Protestierenden verurteilt. Nach wie vor sind auf Kuba Hunderte Menschen wegen ihrer Teilnahme an regierungskritischen Demonstrationen inhaftiert. Ich bitte Sie daher eindringlich, Donaida Pérez Paseiro und alle anderen zu Unrecht inhaftierten Personen umgehend und bedingungslos freizulassen.

Mit freundlichen Grüßen 

