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Karla Martínez, Bibiana Mendoza und Verónica Durán








Sehr geehrter Herr Generalstaatsanwalt,

mit großer Sorge habe ich von der schwierigen Lage der mutigen Menschenrechtsverteidigerinnen Karla Martínez, Bibiana Mendoza und Verónica Durán erfahren. 

Karla Martínez, Bibiana Mendoza und Verónica Durán sind Sprecher*innen des 2021 gegründeten Kollektivs Hasta Encontrarte Guanajuato, das aus Angehörigen von Menschen besteht, die im Bundesstaat Guanajuato vermisst werden. Karla Martínez sucht nach ihrem Bruder Juan Valentín Martínez Jiménez (seit 2020 verschwunden), Bibiana Mendoza nach ihrem Bruder Manuel Ojeda Negrete (seit 2018 verschwunden) und Verónica Durán nach ihrem Sohn Iván Arturo Silva Durán (seit 2019 verschwunden). Hasta Encontrarte Guanajuato konnte bis Mitte 2025 bereits 23 geheime Gräber aufspüren und das Schicksal von 216 Personen klären.

Die drei Frauen stehen aufgrund der kostspieligen Suchaktionen finanziell unter Druck, und ihr Einsatz fordert einen hohen körperlichen und seelischen Preis. In den vergangenen Jahren wurden sie bedroht, kriminalisiert und mit Schusswaffen angegriffen. Die ihnen gewährten staatlichen Schutzmaßnahmen sind unzureichend und müssen dringend verstärkt werden.

Bitte sorgen Sie dafür, dass Karla Martínez, Bibiana Mendoza, Verónica Durán und andere Mitglieder von Hasta Encontrarte Guanajuato angemessen geschützt werden, damit sie ohne Angst vor Repressalien, unabhängig und in Würde nach ihren Angehörigen suchen können. Erkennen Sie bitte ihre wichtige Rolle als Menschenrechtsverteidigerinnen an und respektieren Sie ihr Recht auf Wahrheit.

Mit freundlichen Grüßen

